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TŘEBECHOVICKÉ HALÓ

Den válečných veteránů

Pravidla odpadového hospodářství v Třebechovicích na rok 2026

Zhodnocení druhého ročníku participativního rozpočtu

Betlémy Vojtěcha Kubašty – probíhající výstava v Třebechovickém muzeu betlémů (FOTO: Archiv TMB)
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Slovo starosty 

Rok se opět přehoupl v  tempu kvapíku 
a  my jsme tu znovu, společně, na  naší 
oblíbené tradici. Často si říkám, stejně 
jako možná i vy, že těch dnů v roce snad 
ani nemůže být tolik, jak rychle nám 
utíkají. Události doma i ve světě se stří-
dají v  nevídaném tempu – některé po-
těší, jiné nás, bohužel, naplňují obavami 
a smutkem.

A  právě proto má dnešní večer takový význam. Advent nám dává 
možnost na chvíli se zastavit, zklidnit a načerpat klid a naději. Po ná-
vratu domů mnozí z vás zapálíte první svíčku na adventním věnci.  
Ta poslední, andělská, kterou rozsvítíme na Štědrý den, symbolizuje 
mír a pokoj. Kéž se nám splní jedno společné přání: aby mír a klid 
znovu zavládly tam, kde dnes chybí.
Ale teď se vraťme k  dnešnímu dni – k  začátku období očekávání 
a radostné přípravy na Vánoce. Zkusme zpomalit, na chvíli zapome-
nout na shon a nechat se unést atmosférou, která se právě začíná 
rozlévat naším městem.

Za  pár okamžiků rozzáří celé náměstí náš nádherný stříbrný smrk 
a společně s ním i vánoční výzdoba v širším centru města. A pak při-
jde to, na co se nejvíc těší hlavně děti – tradiční ohňostroj s hudbou.
Během adventu nás čeká řada tradičních krásných akcí. Otevřou se 
Betlémské trhy, na které tentokrát v podvečer přijede i svatý Miku-
láš, skauti přinesou betlémské světlo a v kostele sv. Ondřeje zazní 
půlnoční mše. V našem muzeu můžete obdivovat nejen Proboštův 
betlém, ale i nové výstavy – Putování za betlémy a Betlémy Vojtě-
cha Kubašty.
Třebechovice si letos připomínají i  pokračování spolupráce s  Itá-
lií. Po partnerské smlouvě s městečkem Greccio putovaly betlémy 
z našich sbírek do Vatikánu a letos i na mezinárodní výstavu v Kam-
pánii. Česká stopa tam opět zazáří – i díky našemu městu.
Dámy a pánové, milé děti, přeji vám klidný a radostný advent, nej-
krásnější vánoční svátky a šťastný, úspěšný rok 2026.
A teď už se pojďme společně těšit na ten nejhezčí okamžik dneš-
ního večera – rozsvícení našeho vánočního stromu! Krásný advent.

Roman Drašnar, starosta

Vážené dámy, vážení pánové, milé děti, vážení občané Třebechovic pod Orebem, milí návštěvníci
našeho města – vítejte na Masarykově náměstí v podvečer první adventní neděle roku 2025!

11. listopadu jsme před sokolovnou společně s  žáky naší zá-
kladní školy, studenty Střední školy veřejnoprávní TRIVIS a ka-
pitánem Lubošem Fléglem z  vojenského velitelství v Hradci 
Králové uctili památku válečných veteránů 

„Vážené paní učitelky, milí žáci a studenti, vážený pane kapitáne, 
milí spoluobčané,
dnes se scházíme zde, u památníku obětí první a druhé světové války, 
na  významném místě našeho města, u  historické budovy sokolovny 
— místa, které je symbolem odvahy, sounáležitosti a lásky k vlasti.
V  tento den, 11. listopadu, si společně připomínáme Den válečných 
veteránů – den, který je vyjádřením úcty a vděčnosti všem, kdo sloužili 
a obětovali se ve jménu svobody a míru.
Přesně v  11 hodin tohoto dne dopoledne, roku 1918, utichly zbraně 
první světové války. Po letech utrpení a zkázy nastal konec bojů, kte-
ré poznamenaly celý svět. Tento okamžik se stal symbolem naděje 
a  od  té doby si lidé v  mnoha zemích každoročně připomínají nejen 
konec války, ale především odvahu, obětavost a statečnost všech, kte-
ří v ní bojovali.
Dnes, více než sto let poté, stojíme zde, abychom vzdali hold nejen pad-
lým hrdinům z  válek minulých, jejichž jména jsou zvěčněna na  reliéfu 
pomníku před vámi, ale i všem novodobým válečným veteránům, kteří 
sloužili v misích a operacích v zahraničí pod praporem České republiky.
Váleční veteráni nám připomínají, že svoboda, v níž dnes žijeme, ne-
byla samozřejmá. Byla vykoupena odvahou, bolestí a  často i  životy 
těch, kteří věřili, že i tváří v tvář zlu je možné obstát.
Dnešní den je příležitostí nejen ke vzpomínce, ale také k zamyšlení.
Žijeme v  době, kdy si někdy ani neuvědomujeme, jak vzácné je žít 
v  míru. Stačí se podívat na  události ve  světě, abychom pochopili, že 
klid a bezpečí nejsou samozřejmostí. 

Den válečných veteránů

Vážení přítomní, dovolte mi, abych jménem města Třebechovice pod 
Orebem vyjádřil hlubokou úctu a poděkování všem, kteří kdy sloužili 
naší vlasti.
Děkujeme veteránům za jejich odvahu, profesionalitu a službu, která 
přináší klid nejen nám, ale i lidem v jiných koutech světa.
Tento památník, u něhož dnes stojíme, je tichým svědkem minulosti.
Je připomínkou lidí z  Třebechovic i  okolí, kteří položili své životy 
za svobodu a čest své země.
Je naší povinností jejich odkaz uchovávat – nejen na tomto památní-
ku, ale především v našich srdcích.
Ať je dnešní Den válečných veteránů nejen dnem vzpomínek, ale i vý-
zvou, abychom chránili hodnoty, za které tito lidé bojovali – mír, svo-
bodu, čest a lidskost.
Čest jejich památce.
Děkuji vám.“

Roman Drašnar, starosta

Městský úřad Třebechovice pod Orebem

Důležité upozornění z radnice!!! 
Vážení spoluobčané, 
od  1. prosince nabývá účinnosti zákon č. 344/2025 Sb., který 
výrazně omezuje používání pyrotechniky prakticky na  celém 
katastru našeho města. Výjimku tvoří pouze pyrotechnika ka-
tegorie F1, tedy například prskavky, bouchací kuličky či malé 
fontány. 

Žádáme vás proto o dodržování tohoto opatře-
ní, zejména během silvestrovských oslav. V pří-
padě porušení zákazu může dojít k  postihu, 
protože odpalování běžných ohňostrojů už nebude v souladu 
s právními předpisy. 
Mapu s přesně vymezenými lokalitami, kde omezení platí, na-
leznete na webových stránkách ministerstva zemědělství. 
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Druhý ročník programu Tvoří-
me Třebechovice je za  námi. 
Proces, který začal na  jaře 
otevřením možnosti podávat 
projekty, pokračoval letním 
posuzováním proveditelnosti 
a  vyvrcholil říjnovým hlasová-
ním, máme úspěšně za sebou – 
a  známe vítěze. Dovolte mi ale 
předem krátkou rekapitulaci.
Stejně jako loni bylo podáno 
15 projektů, z  nichž 9 postou-
pilo k  veřejnému hlasování. 
Dva z nich pocházely z místních 

Zhodnocení druhého ročníku participativního rozpočtu
částí. Oproti minulému roku 
hlasovalo téměř o  pětinu více 
občanů – celkem se zapojilo 
573 hlasujících. To je vynikající 
výsledek a všem, kdo se zapojili, 
patří velké poděkování. Číslo je 
to opravdu skvělé, vždyť před-
stavuje zhruba desetinu všech 
obyvatel města, což je poměr, 
který by nám leckde mohli zá-
vidět.
Absolutním vítězem se stal 
projekt Lesní park paní Lenky 
Šimonové, který si vedení držel 

Projekt Počet hlasů

Lesní park 214

Discgolf na Orebu 150

Dětská dřevěná kuličkodráha na Orebu 131

Dětské hřiště 111

Psí park na louce u rybníka Pod Dubem 65

Umělecká výzdoba podchodu do Krňovic 56

Barevné NEJEN hřiště u ZUŠ 54

---------------------------------------------------

Přístřešek SDH Nepasice 204

Oprava dětského hřiště v Krňovicích 176

Oznámení městského úřadu
Provozní a  úřední hodiny na  Městském úřadě v  Třebe-
chovicích pod Orebem budou v období vánočních svátků 
a Nového roku upraveny následovně:

22. 12. 2025 pondělí	 7,00 – 11,30 hod.
	 12,30 – 15,00 hod.

23. 12. - 28. 12. 2025	 úřad uzavřen

29. 12. 2025 pondělí	 7,00 – 11,30 hod.
	 12,30 – 15,00 hod.

30. 12. 2025 úterý	 neúřední den

31. 12. 2025 - 2. 1. 2026	 úřad uzavřen

Mgr. Tomáš Tázlar v. r., tajemník úřadu

MÍSTNÍ POPLATEK ZA OBECNÍ SYSTÉM ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ.
INFORMACE NA ROK 2026

Poplatníkem poplatku je:
•	 fyzická osoba, která je přihlášena ve městě k trvalému pobytu
•	 vlastník nemovité věci, zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu 

pro rodinnou rekreaci, ve  které není přihlášena žádná fyzická 
osoba a  která je umístěna na  území města. Spoluvlastníci ne-
movité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodin-
nou rekreaci jsou povinni plnit poplatkovou povinnost společně 
a nerozdílně.

Sazba poplatku na rok 2026 činí 750 Kč
Splatnost poplatku je jednorázová, a to nejpozději do 30. 4. 2026
Vznikne-li poplatková povinnost po datu splatnosti 30. 4. 2026, 
je poplatek splatný nejpozději do 30 dnů ode dne vzniku poplat-
kové povinnosti.

Upozorňujeme poplatníky, kteří uplatňují nárok
•	 na  osvobození (např. osoby umístěny v  domově pro seniory, 

dále osoby, které se zdržují po  dobu celého kalendářní roku 
od 1. 1. do 31. 12. mimo území České republiky.) 

•	 na úlevu (studující v denní a prezenční formě studia a v průbě-
hu studia jsou ubytováni mimo území města) 

musí tuto skutečnost dokládat za každé kalendářní období, tudíž 
i v roce 2026, a to nejpozději do 31. 1. 2026!!!

V případě, že poplatník nesplní povinnost ohlásit údaj rozhodný 
pro osvobození nebo úlevu ve  lhůtách stanovených vyhláškou 
(OZV č.4/2023 o místním poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství), nárok na osvobození nebo úlevu zaniká.
Osoby, které dovrší v kalendářním roce 80 let věku, nemusí žá-
dat o úlevu. Úleva jim bude uplatněna automaticky.
Občané, kteří uvedli v ohlášení e-mail, obdrží v první polovině mě-
síce února 2026 předpisy na poplatek za obecní systém odpadové-
ho hospodářství na rok 2026 na svůj e-mail. Ostatní občané budou 
vyrozuměni o  svých předpisech poštou v  průběhu splatnosti po-
platku.  

Poplatek je možné uhradit:
•	 na bankovní učet u Komerční banky, a.s. č.ú. 19-2421511/0100 

+ variabilní symbol !!!
•	 v  hotovosti na  MěÚ Třebechovice p.  O., 1. patro, č. dveří 103 

v úředních hodinách pondělí a středa 8,00 – 11,30
	 12,30 – 17,00 hod. nejdříve od 12.1.2026!!!
Přidělený variabilní symbol zůstává stejný i na rok 2026. 
•	 Platbu bez variabilního symbolu nelze přiřadit k plátci po-

platku!!!

Upřednostňujeme platbu převodním příkazem!!!

prakticky od začátku až do kon-
ce hlasování. V  příštím roce tak 
vznikne nová odpočinková a re-
laxační zóna v ulici Lesní, určená 
všem věkovým skupinám.
Na  druhém místě skončil pro-
jekt Discgolf na  Orebu pana 
Jakuba Drašnara. Město tedy 
začne připravovat vybudování 
discgolfových drah, doplněných 
o  informační tabule s  pravidly 
hry. Pokud to dovolí rozpočet, 
možná se podaří pořídit i auto-
mat na zapůjčení disků.
V  místních částech probíhala 
těsná „přetahovaná“ mezi Nepa-
sicemi a Krňovicemi. Úspěšnější 
nakonec byl první jmenovaný 
s projektem přístřešku pro míst-
ní hasičský sbor – návrhem, kte-
rý loni skončil těsně pod čarou. 

Přístřešek však nebude sloužit 
jen hasičům, ale širší veřejnosti 
při různých společenských ak-
cích.
Rada města se v  nejbližší době 
setká s  autory vítězných návr-
hů a projedná další postup, aby 
práce na všech třech projektech 
mohly začít co nejdříve.
A  vy, kteří jste letos neuspěli, 
neztrácejte motivaci. Už za  pár 
měsíců spustíme třetí ročník. 
Jak ukazuje příklad nepasických 
hasičů, šanci uspět můžete mít 
i  s  projektem, který v  minulosti 
neměl tolik štěstí.
Níže uvádíme ještě výsledné 
pořadí s  počty hlasů jednotli-
vých projektů.
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SVOZOVÉ ZNÁMKY NA ROK 2026.
ZMĚNA SYSTÉMU OZNAČOVÁNÍ NÁDOB NA KOMUNÁLNÍ ODPAD!!!

Třídíme odpad – šetříme peníze
a přírodu! Pozor, občané!
Rostoucí množství odpadu
a nutnost jeho třídění.

Výdejní místa žlutých pytlů:

Vážení občané města Třebechovice pod Orebem informujeme Vás, 
že od  01. 01. 2026 již nebude nutné lepit svozovou známku 
na nádoby určené pro komunální odpad.
Svoz odpadu bude nově zajištěn podle evidence obyvatel a regis-
tru poplatníků za  místní poplatek za  obecní systém odpadového 
hospodářství.
Prosíme občany, aby:
•	 měli nádoby připravené k vývozu ve stanovených dnech,

•	 včas nahlásili veškeré změny týkající se místního poplatku 
za obecní systém odpadového hospodářství

•	 včas uhradili místní poplatek ve stanoveném termínu

Odpad bude nadále vyvážet firma Marius Pedersen, a.s. Cílem této 
změny je zjednodušení systému a odstranění nutnosti fyzické-
ho označení nádob svozovými známkami.

Statistiky ukazují, že množství komunálního odpadu v našem měs-
tě v roce 2024 i 2025 výrazně roste. To znamená, že obec musí do-
plácet stále více peněz na jeho likvidaci. Pokud se situace nezmění, 
budeme nuceni zvýšit poplatek za komunální odpad.
Jak můžete pomoci:
•	 Třiďte odpad! Plasty, papír, sklo, bioodpad a další frakce odklá-

dejte do určených kontejnerů.
•	 Využijte separační dvůr, kde můžete odložit velkoobjemový 

odpad, elektrospotřebiče, nebezpečný odpad a  další tříděné 
složky.

•	 Snižte množství odpadu – kupujte uvážlivě, obaly používejte 
opakovaně, recyklujte.

Dobré zprávy:
•	 Po městě jsou rozmístěny kontejnery na třídění odpadu – využí-

vejte je.
•	 Každý, kdo třídí, přispívá k  čistému a  příjemnému prostředí, 

ve kterém žijeme všichni.
Společně můžeme udržet naše město čisté a  snížit náklady! 
Tříděním odpadu nejen šetříme peníze, ale také životní prostředí. 
Děkujeme, že se zapojujete a  pomáháte našemu městu být čisté 
a zdravé!

•	 Technické služby Třebechovice pod Orebem, Heldovo náměstí 
528

•	 Městský úřad Třebechovice pod Orebem, Masarykovo nám. 14, 
1. patro, kancelář č. 103 a podatelna

Kontaktní osoba správy místního poplatku za  obecní systém 
odpadového hospodářství:
Bohumila Čudová, telefon 491 401 171, 601 548 239,
e-mail: bohumila.cudova@mutrebechovice.cz

Ostatní záležitosti týkající se např. 
•	 svozového kalendáře, vývozu nebezpečného odpadu, vývozu 

bioodpadu a dalších (kontejner na bioodpad je umístěn na dvo-
ře TS)

nadále vyřizují Technické služby, Třebechovice pod Orebem, 
Heldovo náměstí 528 
Kontaktní osoba: Pavlína Jarková, telefon 495 592 129,
e-mail: tstrebechovice@seznam.cz

Dne 27. 12. 2025 proběhne mimořádný svoz papíru po vánoč-
ních svátcích.

Reklamace svozu popelnic:
tel. 493 646 774 - dispečink firmy Marius Pedersen, a.s.
v době 7:00 – 14:00 hod.

Vítání občánků

Ve čtvrtek 23. 10. 2025 se opět konala 
akce Vítání občánků, kde jsme přivítali 
další nové občánky našeho města.

Tato akce se koná pravidelně 2x ročně 
v  obřadní síni městského úřadu v Tře-
bechovicích pod Orebem a  je určena 
narozeným dětem ve věku od 6 týdnů, 
které mají trvalý pobyt v  Třebechovi-
cích pod Orebem a  místních částech 
Štěnkov, Krňovice, Nepasice a Polánky nad Dědinou.

Při Vítání občánků obdrží maminky květinu a děti malé dárky, jsou 
také pořízeny fotografie na  památku, kulturním zpestřením bývá 
vystoupení dětí z mateřské školy.
 
Vyzýváme tedy rodiče, kteří by měli zájem se akce se svým děťát-
kem zúčastnit, aby kontaktovali správní odbor – matriku městské-
ho úřadu – na tel. čísle tel. 491 401 182.
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Výpis usnesení z jednání rady města

UR-633-22/25 
	◘ Rada města schvaluje smlouvu o převodu majetku uzavíranou 

mezi Českou republikou – Hasičským záchranným sborem Krá-
lovéhradeckého kraje, IČO: 70882525, Hradec Králové 3, nábře-
ží U Přívozu 122/4, 50003 (předávající) a Městem Třebechovice 
pod Orebem (přejímající). Jedná se o bezúplatný převod movi-
tého majetku – ruční vyprošťovací hydraulické zařízení Holmat-
ro do majetku města.

UR-644-22/25 
	◘ Rada města schvaluje Dodatek č. 6 týkající se kofinancování 

sociální služby Nízkoprahová terénní práce s  dětmi a  mládeží 
v Třebechovicích pod Orebem pro obecně prospěšnou společ-
nost PROSTOR PRO, se sídlem Čajkovského 1861, 500 09 Hradec 
Králové, IČ: 701 555 77 pro období 1. 1. 2026–31. 12. 2026 ve výši 
84.276 Kč za rok.

UR-647-22/25 
	◘ Rada města bere na vědomí výsledek výběrového řízení na pro-

nájem nebytových prostor v budově v ul. Heldovo náměstí 528, 
Třebechovice pod Orebem, prostor budova „A“. Vítězem výbě-
rového řízení se stala společnost Jordi´s s.r.o., Špitálská 149/7, 
Hradec Králové 500 03, IČ :03630731.

UR-649-22/25 
	◘ Rada města schvaluje zapůjčení betlémů ze sbírkového fondu 

Třebechovického muzea betlémů pro připravované vánoční vý-
stavy 2025–2026.

UR-670-23/25 
	◘ Rada města schvaluje pořízení nové elektronické úřední desky 

od společnosti DigiDay Czech s.r.o., sídlem 1. máje 481/16, Ma-
riánské Hory, 709 00 Ostrava, IČO 06078362, včetně repasování 
stávající desky, jejího umístění na nové místo a spuštění nového 
webu města, a to za celkovou cenu, která nepřevýší 230 000 Kč 
vč. DPH.

UR-679-23/25 
	◘ Rada města Třebechovice pod Orebem souhlasí:
	◘ se zvýšením nejvyššího povoleného počtu dětí mateřské školy, 

jejíž činnost vykonává Mateřská škola, Třebechovice pod Ore-
bem, z 215 na 298 s účinností od 1. 1. 2026 a s podáním žádosti 
o zápis této změny do rejstříku škol a školských zařízení,

	◘ se zvýšením nejvyššího povoleného počtu stravovaných škol-
ní jídelny-výdejny, jejíž činnost vykonává Mateřská škola, Tře-
bechovice pod Orebem, z 248 na 349 s účinností od 1. 1. 2026 
a s podáním žádosti o zápis této změny do rejstříku škol a škol-
ských zařízení.

UR-680-23/25 
	◘ Rada města ruší výběrové řízení na funkci ředitele/ky příspěvko-

vé organizace Technické služby Třebechovice pod Orebem.

UR-681-23/25 
	◘ Rada města ukládá starostovi města vypsat nové výběrové ří-

zení na pozici ředitele/ky Technických služeb Třebechovice pod 
Orebem.

Technické služby Třebechovice pod Orebem
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Fejeton

Tak je to tady! Zase budou Vá-
noce! Zase nevíme, komu co 
dát. Na duchovní rozměr Vánoc 
moc spěcháme. Dárky má v  lis-
topadu nakoupené málokdo. 
Koumesové mají aspoň dárkový 
papír z minula. Nechávat si dár-
kový papír je výraz spořivosti 
i optimismu, že se příštího roku 
dožijeme. 
Správný vánoční dárek má být 
krásně zabalený, s  mašličkou 
a  jmenovkou. Jinak to není dá-
rek, jen pohození náhodně vy-
bojovaných textilií, lahví vína, 
knížek a ponožek pod strom. Se-
ber si to! Dárky by se měly podle 
mnohých pečlivě balit, ale také 
šetrně rozbalovat. Já si papír 
neschovávám. Uvědomuji si, že 
cena papíru je vzhledem k hod-
notě dárků směšná. Průměrná 
rodina podle oficiální statistiky 
utratí za vánoční dárky 8000 až 
10000 korun. Pro jedny je to čís-
lo nepochopitelně vysoké, pro 
jiné nízké. Existují lidé v  nouzi, 

Také si schováváte papír z rozbalených dárků na příští rok?
kteří nemají peníze na  základ-
ní obživu, natož na  dárky. Aby 
aspoň trochu zamaskovali svůj 
těžký osud, berou si na  nákup 
dárků půjčku. To je jasná cesta 
do pekla. 
Zůstanu-li v  průměru, je i  ten 
těžké dodržet. Koupíte-li man-
želovi košili za  2000, bundu 
za  5000, pantofle za  500, šálu 
za  1000, zbude na  Lego pro 
vnuka 1500 korun. Panenka Ra-
inbow High pro vnučku za  900 
kaček už je jaksi nad plán.  
Budu-li zvažovat cenu dárků 
pro ženu, moc si nepolepším. 
Parfém pořídím za  2500, rtěn-
ku za  1500, zážitkový víkend 
za  deset tisíc a  jsem v  háji. Já 
vím, stačí koupit jen symbo-
lické dárky a  radost bude také 
„velká“. Známý je filmový dialog 
ženy s  manželem: „Nech si svo-
je drahé šaty a  prsteny, já bych 
raději oříšek, jen kdyby byl z lás-
ky!“ Za mlada jsem to pod tíhou 
okolností jednou zkusil. Rozešli 

INZERCE

SERVIS OKEN /SEŘÍZENÍ TĚSNĚNÍ/,
KONTAKT: 734 240 608

jsme se. O  ceně dárků je lépe 
nemluvit. 
Výdaje na  nákup dárků se zvy-
šují s  rostoucím věkem dětí 
a  také s  jejich rozmnožováním. 
Přibývají dárky pro vnoučata 
a některým zvlášť aktivním i pro 
pravnoučata. Prarodiče v  rám-
ci rezignace na  všechno končí 
spíše u  obálek s  vloženými pe-
nězi se slovy: „Kup si sám, co 
bys chtěl!“ Jen děti, které si přejí 
nový „ajfón“ nebo PlayStation, 
nevědí, co si s  vloženou pětis-
tovkou počít. Půjdou za  ni as-
poň do biografu.
Problém s  dárky nebývá jen fi-
nanční, ale také v  jejich výbě-
ru. Angličanům se lehce říká, 
že větší radost má mít ten, kdo 
dává, než ten, kdo dárek dostá-
vá. Mnozí netuší, že jsou jejich 
blízcí rádi, že je mají i bez dárků. 
Že žijí, že jsou to milí, čestní lidé. 
Stále čteme a  slyšíme, že Váno-
ce jsou svátky klidu, rozjímá-
ní, hovorů s  přáteli, pojídání 

bramborového salátu a  kapra, 
zdobení vánočního stromečku. 
Nejde přece o dárky ani o deset 
druhů cukroví, které se nesmí 
jíst, když se peče. Málokdo je 
v  touze po  pohodových Váno-
cích tak pevný, že žádné dárky 
nekupuje, když členové rodiny, 
sousedi, spolužáci a  spolupra-
covníci kupují. Jak to asi dopad-
ne, když vaše děti nebo partner 
zůstanou na Štědrý den s prázd-
nou? Co budete dělat, když 
dostanete kupu dárků a  sami 
nedáte nikomu nic, jen radu, 
aby si užívali klidné Vánoce.  
Budete pokládáni za  Harpago-
na. Předem uzavřené dohody 
o  vzájemném nekupování dár-
ků snad platí v  páru. V  rozvět-
vených rodinách bývají nakonec 
vždy porušené. 
Přeji všem čtenářům Haló nej-
lepší dárek: „Buďte zdraví a spo-
kojení! Mějme se rádi! Stojí to 
za to!

Jindřich Tošner

Uzávěrky a distribuce
Třebechovického Haló
pro rok 2026

Uzávěrka Distribuce

1. 18. 12. 2025 9. 1. 2026

2. 18. 1. 2026 6. 2. 2026

3. 18. 2. 2026 6. 3. 2026

4. 18. 3. 2026 2. 4. 2026

5. 18. 4. 2026 7. 5. 2026

6. 18. 5. 2026 5. 6. 2026

7. 18. 8. 2026 4. 9. 2026

8. 18. 9. 2026 2. 10. 2026

9. 18. 10. 2026 6. 11. 2026

10. 18. 11. 2026 4. 12. 2026
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Zprávy z našich škol

ZŠ Třebechovice pod Orebem informuje…
Děkujeme 
místním
firmám
Paní učitelka 

Kateřina Chlíbková, výchovná 
poradkyně, připravila pro žáky 
8. ročníků na  středu 22. 10. ex-
kurze do  tří místních podniků. 
Jednalo se o  firmy Vibracoustic 
CZ, s. r. o., CAM Czech Republic, 
s. r. o. a TSS, spol. s r. o. Díky této 
akci měli žáci možnost podívat 
se do  výrobních prostor, sezná-
mit se s  výrobním procesem, 
a tak si lépe udělat představu, co 
to znamená „pracovat rukama“.
Ve  všech třech firmách se žáků 
ujali zodpovědní průvodci, kteří 
jim vše ukázali, trpělivě odpoví-
dali na jejich dotazy a samozřej-
mě dohlíželi na bezpečnost. Tří-
du 8. B oslovil zejména přístup 
pana Pavla Štefana z firmy CAM, 
který zaujal nadšením pro svo-
ji práci, zábavným přístupem, 
a  navíc i  snahou donutit žáky 
přemýšlet. Zajímavé bylo i to, že 

všechny zaměstnance oslovoval 
jménem. Ve  Vibracousticu děti 
ocenily čistotu provozu a  robo-
tizaci. V  TSS se líbily obráběcí 
stroje, práce se dřevem, ale slé-
várna působila „jako peklo“.
Ve všech podnicích žáci objevili 
něco, co se jim líbilo, co je pře-
kvapilo, či oslovilo. Někteří si 
hned domlouvali brigády, jiní se 
rozhodli raději zabrat při učení. 
Všem zmíněným firmám děku-
jeme za možnost prohlédnout si 
jejich práci zblízka, za čas, který 
nám věnovali, za zájem. 

Žáci a učitelé 8. tříd

Den veteránů
Celý svět si každoročně 11. listo-
padu připomíná Den veteránů 
a  Třebechovice nejsou výjim-
kou. Letos byli na  vzpomínko-
vou akci pozváni i žáci a studen-
ti třebechovických škol.
V úterý 11. listopadu se proto tří-
dy 8. A a 8. B společně vypravily 
k sokolovně. V 10 hodin pan sta-

Žáci 8. tříd navštívili místní firmy

Florbalový tým ZŠrosta přivítal všechny přítomné 
a předal slovo zástupci Armády 
České republiky, který ve  svém 
projevu připomněl nejen dů-
vody vzniku Dne veteránů, ale 
i  jeho důležitost v  současnosti. 
Na  stejné téma pak promluvil 
i pan starosta. Na závěr oba pá-
nové položili květiny k pomníku 
obětem světových válek a  Jan 
Vohralík jako žák zdejší ZUŠ za-
hrál na trubku státní hymnu. Pak 
následovalo fotografování a ná-
vrat zpět do školy.
Za  pozvání na  akci děkujeme 
a oceňujeme, že se naši žáci do-
kázali během akce chovat dů-
stojně.               Zdeněk Provazník

a Vendula Jiranová,
třídní učitelé 8. A a 8. B  

Florbal
IV. kategorie – chlapci
Dne 7. 11. 2024 se u nás na zá-
kladní škole uskutečnilo okrsko-
vé kolo ve florbalu žáků osmých 
a devátých ročníků. 

Turnaje se zúčastnilo šest škol 
z Hradce Králové.
Umístění:
1.	 ZŠ Štefcova
2.	 ZŠ Třebechovice p. O.
3.	 ZŠ Milady Horákové
4.	 ZŠ Sever
5.	 ZŠ SNP
Všichni žáci si zaslouží pochvalu 
za  předvedený výkon a  přístup 
ke sportovní akci.   

Mgr. Jakub Drašnar
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Návštěva 4. B a 4. C
v Divadle Drak
V úterý 4. listopadu se třídy 4. B 
a 4. C vypravily do Divadla Drak, 
kde zhlédly nový titul Škola 
Hron. Inscenace přiblížila dětem 
fascinující osobnost Jakuba Hro-
na Metánovského – profesora 
hradeckého gymnázia, jehož ži-
votní dráha je dodnes zahalena 
směsicí obdivu, údivu a úsměvu. 
A  kdo vlastně byl Jakub Hron 
Metánovský? Výstřední učitel? 
Podivínský vynálezce? Nebo za-
pomenutý génius? Možná od ka-
ždého trochu. Divadlo Drak za-
vedlo děti do světa jeho hravých 
nápadů, pozoruhodných objevů 
a fantazie bez hranic. Představe-
ní je pozvalo do „podivuhodné 
hodiny přírodopisu“, v níž se ob-

jevily i  Hronovy osobité fyzikál-
ní veličiny jako dluhy, hámoty, 
mluno či čas. Na jevišti tak vznikl 
svět, ve  kterém je metr metrem 
– ale někdy také není. Děti se 
setkaly s  vynálezy, které možná 
nezměnily dějiny, ale rozhodně 
rozzářily jejich mysl a  přinesly 
spoustu radosti. Celé představe-
ní bylo oslavou objevování, zvě-
davosti a  chuti přemýšlet. A  jak 
Jakub Hron Metánovský hlásal: 
„Vědění je totiž čirá radost!“
Děti si z  divadla odnesly nejen 
úsměv, ale také inspiraci. A to je 
někdy ten největší objev.

Jitka Machová

Podzimní recitační
soutěž 4. tříd
Na naší základní škole se 12. 11.  

Vítězové recitační soutěže 4. tříd

Zprávičky z mateřské školy
S  končícím kalendářním rokem 
se čas poněkud zrychluje…. dě-
tem ale naopak. Otevírají své 
adventní kalendáře a  s  každou 
snědenou čokoládkou se v jejich 
očích pomalu rozsvěcují jiskřičky 
směrem k vytouženému Štědré-
mu dni a  dárkům pod stromeč-
kem. Je na  nás, dospělých, aby-
chom jim otvírali srdce a obzory 
o  dalších pokladech, tradicích, 
které sebou tento čas přináší. 
Měsíc prosinec se nese v  duchu 
adventního těšení a  vánočních 
radostí. Přišel Mikuláš, Anděl 
i Čert s nadílkou za veselé básnič-
ky a písničky, které zazní i na be-

sídkách, dílničkách s  rodiči. Ne-
pasické děti daly tomuto setkání 
název „Cesta do  Betléma“. Kaž-
doročně se v předvánočním čase 
sejdeme, děti rozsvítí tváře do-
spělých svým programem, spo-
lečně si zazpívají koledy, vytvoří 
vánoční dekorace, ochutnají 
ve školce upečené cukroví a vo-
ňavý čaj. Čekání si zpestřujeme 
návštěvou Třebechovického mu-
zea betlémů, nebo kina v kultur-
ním domě s  pásmem pohádek. 
Samozřejmě si užíváme i  nad-

Přiložené foto dokládá skvělé chovatelské úspěchy ve třídě Vážek.
Podařilo se jim odchovat dvanáct motýlů Martináčů a děti

z ostatních tříd je chodily obdivovat. 

cházející zimní období. Někteří 
se ohřejí v  dobrušském bazéně 
na  plaveckém kurzu, jiní v  pro-
storné tělocvičně Domu dětí, 
další zas zdokonalují své bruslař-
ské dovednosti na  zimním sta-
dionu. Všichni se těšíme na sníh 
a zimní radovánky. K uvítání paní 
Zimy si děti v  některých třídách 
uspořádají dokonce i „ Bílý den “.
Přejeme radostné nejen vánoč-
ní svátky, ale i optimismus, štěs-
tí a pevné zdraví vám všem a va-
šim blízkým v roce 2026!

Lucie Havlová a kolektiv učitelek

rozezněly básničky všech tvarů 
a rytmů. Konala se totiž podzim-
ní recitační soutěž čtvrtých tříd!
Celkem 16 statečných recitátorů 
předstoupilo před porotu i spo-
lužáky a  s  nadšením přednášeli 
veselé i napínavé verše.
Porota měla opravdu těžký úkol, 
protože výkony byly skvělé. Na-
konec byli oceněni ti nejlepší, 
ale pochvalu si zasloužili všichni 
soutěžící – za  odvahu, pečlivou 
přípravu i chuť přinést do školy 
trochu poezie.

Podzim tak u  nás nebyl jen 
ve znamení barevných listů, ale 
i krásných slov a rytmů. 
4. A: 1. místo: Tomáš Řičař,  
2. místo: Gabča Krejcarová,  
3. místo: Sofča Guzejová
4. B: 1. místo: Trinh Minh Anh,  
2. místo: Sebík Brož, 3. místo: 
Áďa Knittelová
4. C 1. místo: Lada Bařinová,  
2. místo: Vojta Boček, 3. místo: 
Áďa Dostálová 

Karolína Chlíbková
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V listopadu jsme si s dětmi povídali o koloběhu života: stromů, hub, 
zvířat i lidí a narazili jsme i na to, že smrt je přirozenou součástí ži-
vota a že se s ní děti běžně setkávají. Děti nám často hlásí, že během 
hraní v zázemí a v lese našly mrtvou myšku nebo broučka a chtějí 
zvířátkům dopřát cestu posledního odpočinku. K  připomenutí si 
Dušiček pravidelně chodíme na Oreb, kde na hřbitově děti zapalují 
svíčky na méně opečovávaných hrobech. Děti tak provázíme téma-
tem smrti přirozeně, beze strachu, s respektem a laskavostí.

Zprávy z lesní školky Lesokruh

Pečení svatomartinských rohlíčků 

Listopad je věnovaný také legendě o sva-
tém Martinovi, se kterou se děti seznamují 
a dramaticky ji ztvárňují. Vědí, proč a jak to 
bylo s  těmi husami nebo s  bílým koněm. 
Pečeme martinské rohlíčky, dělíme se. Pro-
šli jsme si martinskou stezku s vlastnoruč-
ně vyrobenými lucerničkami. Provázíme 
děti tématem štědrosti, dělení a laskavosti.
Během listopadových dní jsme se s rodiči sešli na individuálních ro-
dičovských schůzkách, kde jsme se bavili o tom, jak se dítě ve škol-
ce má, co mu jde a taky v čem a jak by potřebovalo podpořit.
Povídáme si i o tom, jak se zvířátka chystají na zimu a i my se chys-
táme na zimu, na prosincový adventní čas. Chystáme se na slavnost 
adventní spirály, která nám pomáhá najít naše vnitřní světlo, aby-
chom mohli projít dobou temna, kdy je světla i tepla pomálu.
Přejeme Vám všem, ať jsme schopni v sobě vnitřní světlo nacházet 
a šířit ho dále.
Tímto bychom chtěli také poděkovat všem lidem, kteří s  námi 
spoluutváří Lesokruh a všem dobrovolníkům, kteří nám pomáhají 
s fungováním školky i školkové vývařovny. Moc si vážíme Vaší po-
mocné ruky.
I my se snažíme pomáhat, co jen to jde, a účastníme se jako každý 
rok akce Krabice od bot, což je největší česká sbírka vánočních dár-
ků pro děti v nouzi. 
Kdyby Vám dávalo smysl, jak v Lesokruhu přistupujeme ke vzdělá-
vání školkových dětí, a měli byste zájem o docházku Vašeho dítěte, 
ozvěte se, máme volné místo a děti nabíráme celoročně.
Pro více aktuálních informací sledujte naše sociální sítě: Facebook: 
Lesokruh, z.s. a Instagram: lesni_skolka_lesokruh 

ZUŠ Třebechovice pod Orebem informuje…
Divadelní dopoledne
pro základní školu
V  sobotu 18. října 2025 probě-
hl v  třebechovickém kulturním 
domě již čtvrtý ročník soutěžní-
ho festivalu dětského a student-
ského divadla Malý Symposion, 
na  jehož pořádání se podílela 
i  naše škola (více jste si o  festi-
valu mohli přečíst v  minulém 
čísle Haló). 
Na festival hned v pondělí nava-
zovalo divadelní dopoledne pro 
žáky základní školy, kteří mohli 
v  kulturním domě zhlédnout 
představení tří ze čtyř našich 
souborů, které se v  sobotu fes-
tivalu zúčastnily.

(Mgr. Drahomíra Francková)

Vernisáž
v Heldově městské knihovně
Ve  čtvrtek 6. listopadu 2025 se 
v  Heldově městské knihovně 
v  Třebechovicích pod Orebem 
konala vernisáž. Zahájil ji náš 
žák Richard Faltus hrou na hou-
sle. Hned po něm si vzala slovo 
paní knihovnice a  představila 
Marka Kindla a jeho babičku Mi-
lenu Kupčíkovou, autory vysta-
vených obrazů. Na závěr zahrála 
na  obcovou flétnu Josefína Fal-
tová.
Atmosféra v knihovně byla uvol-

něná a  velmi příjemná. Na  ver-
nisáž přišlo hodně lidí, rodiče 
a  kamarádi Marka. Milé bylo 
i  občerstvení, které připravila 
rodina malířů.

(Kamila Hesová, dipl.um.)

Weselá kapela na šibřinkách
v sokolovně
Školní rok nám úspěšně běží 
a my si do seznamu našich akcí 
můžeme zapsat jednu další, pů-
vodně dokonce neplánovanou.
Oslovila nás paní Marie Hájko-
vá za  místní organizaci Sokola 
a požádala nás, abychom s naší 
Weselou kapelou zahájili Šibřin-
kový ples, který se konal 8. lis-
topadu 2025 v sokolovně. Téma 
letošních šibřinek byl středověk, 
a  protože v  našem repertoáru 
najdeme i  skladby, které jsou 
přímo historické fantasy nebo 
ho připomínají, pozvání jsme 
rádi přijali. Zahájení plesu tak 
bylo plně v  naší režii a  myslím, 
že se nám povedlo navodit tu 
správnou středověkou atmosfé-
ru. Děkujeme za pozvání a těší-
me se další spolupráci!
(Mgr. Jana Veselá Segečová, DiS.)

Den veteránů
Dne 11. 11. 2025 se před památ-
níkem u  sokolovny v Třebecho-

vicích pod Orebem konal vzpo-
mínkový akt u  příležitosti Dne 
veteránů.
Zúčastnily se jej 2 třídy ze ZŠ 
Třebechovice pod Orebem a  tři 
třídy z  třebechovické SŠ veřej-
noprávní Trivis. S  projevy vy-
stoupili pan kapitán z OVS a pan 
starosta, kteří vysvětlili přítom-
ným důvod slavnostního setká-
ní. Na závěr náš žák Jan Vohralík 
zahrál na trubku státní hymnu. 

(Stanislav Salášek)

Exkurze do manufaktury
na výrobu klavírů
C. Bechstein Europe
Ve  středu 12. listopadu se naši 
žáci, kteří studují hru na  klavír, 
vydali spolu s učiteli na exkurzi 
do Hradce Králové do manufak-
tury na  výrobu klavírů C. Bech-
stein Europe.
V  závodě si prošli celý proces 
výroby nástrojů od  úpravy liti-
nových prefabrikátů, dřevěných 
dílů a  výroby strun přes leště-
ní povrchů, natahování strun 
a výběr kladívek až po celkovou 
kompletaci klavírů. Zajímavé 
bylo mimo jiné zjištění, že i v 21. 
století se 80% práce provádí 
ručně nebo že tah strun kon-
certního křídla odpovídá váze 
přibližně 30 tun!

Na závěr prohlídky si žáci zahráli 
na  nástroje různých tvarů a  ve-
likostí v  pianocentru manufak-
tury.
Bechsteinu děkujeme za  krás-
nou prohlídku a  doufáme, že si 
naši žáci odnesli hezký zážitek. 

(Mgr. Lukáš Grygerek)

Vernisáž v TMB
V  úterý 18. listopadu 2025 se 
v  Třebechovickém muzeu bet-
lémů konala vernisáž, na  kte-
ré účinkovali naši žáci Nella 
Schmidová (sólový zpěv) a  Jiři-
na Zdrálková (kytara).

(Mgr. Drahomíra Francková)

Připravili jsme náš
adventní kalendář
Adventní kalendář známe všich-
ni. Nejčastěji se s ním setkáváme 
jako se zvláštní bonboniérou, 
ve které můžeme každý den ad-
ventu odkrýt jedno čokoládové 
překvapení.
Tedy čokoládový náš adventní 
kalendář není, ale překvapení má 
skýtat každý den celého adventu. 
Záměr byl následující: Od začát-
ku září chystat krátká vystoupe-
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ní žáků všech učitelů naší ško-
ly, ve  dvou natáčecích dnech  
1. a  23. listopadu je natočit 
a od začátku adventu každý den 
jeden klip zveřejňovat na  na-
šich sociálních sítích (instagram,  
facebook). 
A  jak se nám kalendář povedl, 
posuďte sami. Stačí se podívat.

 (Mgr. Drahomíra Francková)

Srdečně zveme…
… na  všechny akce, které 
na měsíc prosinec a začátek led-
na připravujeme.
6. 12. 2025 – vystoupení žáků 
hudebního a  literárně drama-
tického oboru na  Betlémských 
trzích na  třebechovickém  
náměstí
7. 12. 2025 – adventní koncert 

 Žáci pěvecké třídy při přípravě adventního kalendáře Exkurze žáků klavírního oddělení

v  evangelickém kostele (vy-
stoupí žáci hudebního oboru  
a učitelé)
8. – 19. 12. 2025 – předvánoční 
koncerty jednotlivých tříd hu-
debního oboru (přesné termíny 

a  místa konání najdete na  na-
šem webu) 
1. 1. 2026 – vystoupení žáků 
žesťové třídy u příležitosti novo-
ročního projevu pana starosty

Přejeme Vám všem krásný předvánoční čas
a velmi příjemné prožití vánočních svátků.

Zprávy z našich škol

Co se událo v DDM:
•	 Dívky z  Dívčího klubu se zúčastnily soutěže 

loutek k příležitosti 160. výročí 1.vydání knihy 
„Alenka v  říši divů“. Sice nevyhrály, ale jejich 
práce rozhodně zaujaly. Své loutky tak měly 
na mezinárodní výstavě Praguedoll v pražské 
Lucerně vystavené Petra Němcová, Markéta Ellová, Nella Nývlto-
vá, Barbora Kozáková a Zoe Rumpíková,. Všechna děvčata obdr-
žela od pořadatelů certifikát a tašku s dárečky.

Markéta Ellová a Petra Němcová

Zoe Rumpíková 

Barbora Kozáková a Nela Nývltová
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•	 Nezapomínáme ani na akce. Na konci listopadu se uskutečnila 
Fimo dílna a proběhla besídka hráčů na ukulele a kytary.

Do Vánoc nás ještě čeká:
•	 Florbalový turnaj děti vs. rodiče
•	 Dílna na výrobu mýdel – v pátek 12. 12. 2025
•	 Účastníci z  kroužku Třebechovák navázali krásnou spolupráci 

s DD Zdislava, kam se před Vánoci chystají s přáníčky a drobný-
mi dárky

Skautský říjen ve znamení tvoření a podzimní nálady

•	 Sledujte náš web. www.ddmtre.cz, kde najdete všechny aktuální 
informace

•	 Rozjíždíme sbírku starých džínů, ze kterých vyrobíme nové věci 
v kroužcích Dívčí klub

•	 Přejeme všem dětem i  dospělým klidné předvánoční období, 
příjemné Vánoce a úspěšný nový rok plný radosti a úsměvů

Mgr. Petra Jánská a kolektiv DDM

Říjen přinesl do  třebechovického skautského 
střediska pestrý program plný her, tvoření, práce 
i podzimní atmosféry. Všechny oddíly pokračovaly 
ve  svých pravidelných schůzkách a  každý z  nich 
zažil něco nového.
Benjamínci navázali na  zářijové hledání ztrace-

ných barviček duhy. V říjnu se jim podařilo najít i ty poslední a jako 
odměnu dostali duhu „k snědku“ v podobě různých druhů ovoce. 
Vydali se také na  výlet do  lesa u  Bědovic, kde hledali přírodniny 
a stavěli domečky lesním skřítkům. 
Světlušky pokračovaly v nácviku práce s ohněm — sekali dříví, roz-
dělávaly oheň a  samozřejmě si 
u něj opekly buřty. Pod vedením 
paní Zárubové ze skanzenu si 
vyrobily krásné dřevěné strom-
ky ozdobené korálky. Během 
dalších schůzek se věnovaly šif-
rování, připomínaly si význam-
né skautské osobnosti a  před 
prázdninami si vyrobily straši-
delné lucerničky.
Vlčata měla říjen opravdu nabi-
tý. Začala plnit nové “stezky”, po-
mohla s úklidem listí u skautské-
ho domu a připravila pohoštění 
pro okresní radu. Na závěr měsí-
ce vytvořila dvě miniatury ohňů, 
které položila na  hrob Františka 
Barvíře, zakladatele skautingu 
v  Třebechovicích, u  příležitosti 
Památky zesnulých.
Skautky si zopakovaly základní 
uzly a  společně se skauty si za-
hrály Kimovu hru na  procvičení 
paměti. Následoval praktický 
trénink: štípání třísek, příprava 
ohně po  družinách a  přepalo-
vání provázků. Závěr října patřil 

Oddíl Světlušek
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dlabání dýní, teplému svařenému džusu a halloweenskému kvízu, 
který krásně doplnil podzimní atmosféru.
Skauti měli říjen pestrý a  nabitý aktivitami. Na  první schůzce se 
věnovali uzlování a  poté i  „volbám nanečisto“, kde si vyzkouše-
li předvolební debatu i  volební kalkulačku. Na  společné schůzce 
se skautkami je čekala Kimova hra a poznávání vůní koření. Další 
schůzku ovládl svět Harryho Pottera.
Roveři zakončili říjen halloweenskou schůzkou plnou kostýmů, 
tajemna a  her. Klubovna byla vyzdobena pavučinami, svíčkami 
a dýněmi, roveři luštili šifry z pergamenů, hledali poklad a utkali se 
v soutěžním kvízu o strašidelné ceny. 

Krásné a  klidné prožití vánočních svátků, hodně zdraví, štěstí, lásky, pohody 
a vše dobré v novém roce 2026 přeje všem našim členům výbor KD.

Klub důchodců
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Rodičovské centrum Domeček, z. s., Flesarova 49, Třebechovice pod Orebem, 503 46
rodicovskecentrum@gmail.com, www.rcdomecek.com, +420 725 814 724

Nové vybavení knihovny
Část dospělého oddělení knihovny 
prošlo v  uplynulých měsících důleži-
tou proměnou. Díky finanční podpoře 
z  dotačního fondu Královéhradec-

kého kraje-Modernizace prostorového a  technického vybavení 
knihoven jsme mohli pořídit nové knihovní regály, které nahradily 
původní, již nevyhovující vybavení. 

Heldova městská knihovna
Přijďte se sami přesvědčit, že moderní vybavení nejen zlepšilo 
vzhled prostoru, ale především čtenářům usnadnilo orientaci a vý-
běr knih z fondu knihovny.



14	 Třebechovické Haló

Římskokatolická farnost Českobratrská církev evangelická
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Připravila jsem si pro Vás struč-
né shrnutí událostí končícího 
roku u nás v domově.  
V  první polovině roku jsme se 
pravidelně setkávali se žáky čer-
nilovské základní školy a  spo-
lečně jsme tvořili různé výrob-
ky, kterými si naši klienti vždy 
vyzdobili své pokoje. Za  tuto 
spolupráci jsme moc rádi. Mezi-
generační projekty mají velkou 
přidanou hodnotu pro všechny 
zúčastněné. Také k  nám jezdí 
školáci ze základní školy v Oleš-
nici se skvěle připraveným diva-
delním představením. 
Letos jsme navázali spoluprá-
ci s  místní mateřskou školou. 
Setkání s  dětmi předškolního 
věku vždy všem vykouzlí úsměv 
na tváři. Měli jsme možnost na-
hlédnout do nové školky a pro-
hlédnout si krásně zařízené  
třídy. 
Dále jsme navázali spolupráci 
s paní Evou Kučerovou a s dětmi 
z  kroužku „Třebechovák“, který 
vede zdejší Dům dětí a mládeže 
v  Třebechovicích p.  O. Pokaždé 
z toho vznikla milá setkání. 
Zúčastnili jsme se dvou vý-
tvarných soutěží pořádaných 

Domov důchodců
ChD-Zdislava 

domem dětí 
a  mládeže 
v  Třebechovi-
cích p. O. (80 let spolku Sympo-
sion) a  Třebechovickým muze-
em betlémů (u  příležitosti 100 
let muzea). Práce na těchto pro-
jektech nás moc bavila a zřejmě 
se i  líbila, neboť jsme za ně do-
stali ocenění. 
Do  místního muzea jsme se 
také několikrát zajeli podívat 
na zajímavé výstavy. Klienti rádi 
zavzpomínali, jaké to bylo, když 
chodili do  Sokola, prohlédli si 
ilustrace pana Vojtěcha Kubašty 
nebo zhlédli cennosti našeho 
města. 
Spolupráce s Rodičovským cen-
trem Domeček nám také dělá 
radost. Povídání na  téma „Ma-
teřství dříve a  dnes“ s  mamin-
kami z  rodičovského centra je 
velmi zajímavé. 
Během roku tu proběhlo něko-
lik poutavých přednášek, napří-
klad o Krkonoších nebo o histo-
rii obecní policie. Zapojili jsme 
se do projektu Dopisy od srdce. 
Vyrazili jsme do  Dvora Králové, 
kde jsme si prohlédli výrobnu 
vánočních ozdob s  odborným 

výkladem. Přes léto se u  nás 
uskutečnil oblíbený sportovní 
den, zmrzlinové odpoledne, pe-
čení bramboráků nebo jsme se 
šli projít na blízké koupaliště. 
Aby těch událostí letos nebylo 
málo, tak i  my jsme v  září osla-
vili 30. výročí založení našeho 
domova. Dopoledne se konala 
mše svatá, potom následovala 
prohlídka domova a  slavnostní 
oběd. Odpolední program za-
hájila proslovem paní ředitelka 
a  pan starosta. Zbytek dne byl 
plný hudby, zpěvu, dobrého 
jídla a pití. Vzpomínalo se u vy-
stavených fotografií, kronik 
a dobových videí. Dobrá nálada, 
spokojenost a vděčnost zavlád-
la celým domovem. 

A  co nás čeká v  prosinci? Bu-
deme péct cukroví, pojedeme 
se podívat na  novou výstavu 
do  Třebechovického muzea 
betlémů, navštívíme Podorlický 
skanzen v  Krňovicích, přijedou 
nám zazpívat dámy z  komor-
ního sboru Vokální Harmonie 
a tradičně proběhne ekumenic-
ká bohoslužba. Těšíme se, že se 
všichni sejdeme u rozsvíceného 
stromku, abychom oslavili Štěd-
rý den. 
Děkujeme všem, kteří nás 
v  uplynulém roce jakkoliv pod-
porovali a mysleli na nás. Moc si 
toho vážíme. Přejeme Vám všem 
krásné prožití Vánoc a vydařený 
rok 2026.

Napsala Lenka Šimonová

Ohlédnutí za rokem 2025
v Domově důchodců ChD-Zdislava

DRAKIÁDA 2025

V neděli 19. 10. uspořádal letec-
komodelářský klub v Třebecho-
vicích ve spolupráci s domem 
dětí a mládeže 22. ročník tradič-
ní dětské drakiády.

Začátek pouštění draků jsme zvolili na  13. hodinu, aby neby-
la tráva mokrá a  vítr byl příznivý. Začátek létání byl trochu roz-
pačitý. Vítr si z  nás dělal legraci, když chvilku foukalo, nebe bylo 
plné draků, po  chvíli klid a  létající stroje odpočívaly na  zemi.  
Ale po 14. hodině začalo foukat stabilně a modré nebe bylo zapl-
něné pěknými barevnými draky různých tvarů a  velikostí. Škoda, 
že ubývá doma vyrobených draků. Tak snad příště. Na ploše letiš-
tě porota napočítala 26 dětí se startovními čísly na zádech a měla 
nesnadný úkol vyhodnotit nejlépe létající draky a  nejhezčí doma 
vyrobené draky. První tři soutěžící z  každé kategorie byli odmě-
něni. Ale co by to bylo za třebechovickou drakiádu, ze které by si 
všechny děti neodnesly drobné dárečky. Na závěr drakiády děti če-
kal tolik očekávaný a několikrát opakovaný sladký výsadek z letící-
ho modelu letadla. Děti z  letištní plochy dokonale vysbíraly 2 kila  
bonbonů. 

Děkujeme městu Třebechovice a fi. Solpap s.r.o. za finanční podpo-
ru pro uspořádání dětské akce. 
Budeme se těšit na 23. ročník.  

Letečtí modeláři

Leteckomodelářský klub
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Kultura

K U LT U R N Í P RO G R A M
| PROSINEC 2025 |

| LEDEN 2026 |
KURZY TANCE a společenského chování

s  oblíbenými lektory Lucií Krtičkovou a  Marti-
nem Kupkou – každý čtvrtek od 19 hodin.     

KURZY TANCE PRO MANŽELSKÉ PÁRY
A JINÉ PÁRY

od 8. ledna 2026 
Každý čtvrtek od 19:00 hodin v kulturním domě. 

Středa 11. prosince v 18:00 hodin
Základní škola 

ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY
Tentokrát se ke  společnému zpívá-
ní koled sejdeme v  základní škole.  
O hudební doprovod se postará Klára 
Novotná na  klávesy, houslistky Ka-
mila Hesová a  Veronika Rejthárková, 
Tomáš Fulka na  basu a  zpěv Anežka 
Zdechovská. Společně prožijeme příjemný 
adventní čas. 

Neděle 14. prosince v 17:00 hodin
Kostel sv. Ondřeje

ADVENTNÍ KONCERT
Smíšeného sboru JITRO z Hradce Králové

Přijďte si s námi užít kouzlo adventního času a nechat se unést hla-
sy sboru, které navodí tu pravou vánoční náladu.

Úterý 16. prosince od 19:00 hodin
Kulturní dům

CO O NĚM VÍTE? 
Přednáška Martina Šestáka o zapomenutém krajanovi. 

Čtvrtek 1. ledna 2026 v 15:00 hodin
PŘIVÍTÁNÍ NOVÉHO ROKU

Masarykovo náměstí před radnicí
Nový rok přivítají žáci Dechového žesťového souboru ZUŠ Třebe-
chovice pod Orebem, zazní projev starosty města Mgr.  Romana 
Drašnara a slavnostně se odhalí pamětní deska významného rodá-
ka Vladimíra Vochoče. Pro zahřátí bude připravena čočková polév-
ka od místních skautů. 

TIPY NA VÁNOČNÍ DÁRKY – VSTUPENKY DO DIVADLA 

Úterý 6. ledna 2026 v 19:00 hodin
NA POSLEDNÍ CHVÍLI, Ray Cooney

Komedie s VÁCLAVEM VYDROU v hlavní roli.
Londýnský taxikář John Brown si dvacet let tajně užívá života se 
dvěma manželkami. Povedený tatínek má s  jednou syna Gavina 
a  s  druhou má dceru Vicki. Ti dva mladí se seznámí na  internetu 
a chtějí se osobně poznat. Jejich otec se jim v tom snaží se svým 
přítelem Stanleyem narychlo a  s  vypětím všech sil zabránit. Vý-
sledkem je veletok neuvěřitelných typicky cooneyovských zmatků 

a  improvizací v  duchu nejlepších tradic anglické komedie, které 
uspokojí každého – kromě Johna Browna.

Středa 14. ledna 2026 v 19:00 hodin
PŘEPIŠTE DĚJINY 

Historický podcast Martina Gromana a  Michala Stehlíka Přepište 
dějiny se v  Třebechovicích pod Orebem zaměří na  mimořádnou 
osobnost diplomata Vladimíra Vochoče, jeho statečnost i pohnuté 
osudy po roce 1948. Dojde ale samozřejmě i na jiné místní zákruty 
20. století.

Kulturní dům je otevřen vždy hodinu
před začátkem představení.

Vstupenky jsou v prodeji na www.kdtrebechovice.cz,
v informačním centru nebo v kulturním domě

hodinu před představením.

Známe vítěze
divadelní přehlídky SYMPOSION 
Letos Cena diváka putovala do  České Třebové. Komedie A  JE TO 
V PYTLI! v podání divadelního spolku Hýbl zaujala diváky a získala 
nejlepší hodnocení.

Petra Jahnová

Pozvánka na přednášku
o spisovateli z Polánek nad Dědinou 
Na úterý 16. prosince pro vás ve spolupráci s Třebechovickým mu-
zeem Betlémů chystám multimediální přednášku o pozoruhodném 
životě a  díle jednoho našeho zapomenutého krajana, který byl 
ve své době jedním z nejoblíbenějších spisovatelů v Českosloven-
sku. Mapování jeho životního příběhu jsem se věnoval v průběhu 
posledních dvou let. Některým objevům jsem se nestačil divit, a nad 
některými se až tajil dech. Z mé přednášky se tak mimo jiné dozvíte: 
-	 Proč mu přál prezident Masaryk k narozeninám 
-	 Kde přesně u něj v Polánkách na zahradě sedával Alois Jirásek 

a  jak to, že mu on a  Svatopluk Machar vděčili za  přežití světo-
vých válek. 
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1. prosince 2025 ZAVŘENO

2. prosince 2025 9:00 – 12:00 12:30 – 16:30

3. prosince 2025 9:00 – 12:00 12:30 – 16:30

4. prosince 2025 9:00 – 12:00 12:30 – 16:30

5. prosince 2025 9:00 – 12:00 12:30 – 16:30

6. prosince 2025 9:00 – 12:00 12:30 – 17:00

7. prosince 2025 9:00 – 12:00 12:30 – 17:00

8. prosince 2025 ZAVŘENO

9. prosince 2025 9:00 – 12:00 12:30 – 16:30

10. prosince 2025 9:00 – 12:00 12:30 – 16:30

11. prosince 2025 9:00 – 12:00 12:30 – 16:30

12. prosince 2025 9:00 – 12:00 12:30 – 16:30

13. prosince 2025 9:00 – 12:00 12:30 – 17:00

14. prosince 2025 9:00 – 12:00 12:30 – 17:00

15. prosince 2025 ZAVŘENO

16. prosince 2025 9:00 – 12:00 12:30 – 16:30

17. prosince 2025 9:00 – 12:00 12:30 – 16:30

18. prosince 2025 9:00 – 12:00 12:30 – 16:30

19. prosince 2025 9:00 – 12:00 12:30 – 16:30

20. prosince 2025 9:00 – 12:00 12:30 – 17:00

21. prosince 2025 9:00 – 12:00 12:30 – 17:00

22. prosince 2025 9:00 – 12:00 12:30 – 17:00

23. prosince 2025 9:00 – 12:00 12:30 – 17:00

24. prosince 2025 9:00 – 12:00

25. prosince 2025 9:00 – 12:00 12:30 – 17:00

26. prosince 2025 9:00 – 12:00 12:30 – 17:00

27. prosince 2025 9:00 – 12:00 12:30 – 17:00

28. prosince 2025 9:00 – 12:00 12:30 – 17:00

29. prosince 2025 9:00 – 12:00 12:30 – 17:00

30. prosince 2025 9:00 – 12:00 12:30 – 18:00

31. prosince 2025 9:00 – 12:00

1. ledna 2026 13:00 – 17:00

-	 Z čeho byl obžalován v soudním procesu, který tehdy sledovala 
celá republika, a jak to pro něj dopadlo 

-	 Proč pro něj byla příslušnost k  tajuplnému zednářskému řádu 
doslova životně důležitá 

-	 Co zajímavého se našlo v jeho korespondenci s Josefem Ladou, 
autorem několika přebalů jeho knih 

-	 Proč byl trnem v oku fašistických novinářů a proč nakonec upadl 
v zapomnění 

Abych mohl dát dohromady jeho životní příběh komplexně a celis-
tvě, musel jsem navštívit archivy v Praze, Litoměřicích, Havlíčkově 
Brodě a Hradci Králové, nashromáždit desítky knih, ty přečíst, a kro-
mě nich důkladně prostudovat i zhruba stovku novinových článků, 
rozborů a recenzí a zhruba pět set vybraných dopisů z jeho docho-
vané korespondence. Poznatky z těchto zdrojů bylo třeba uspořá-
dat, a hlavně z nich vyselektovat to podstatné a to, co je z dnešního 
pohledu atraktivní. Naštěstí toho nebylo málo, spíše naopak!  
Výsledkem je pak tato celovečerní, a svým způsobem ohromující, 
přednáška o poláneckém spisovateli a redaktorovi, který se celoži-
votně projevoval jako nekompromisní vlastenec.  
Žil v letech 1872-1946. Prostřednictvím vyprávění jeho příběhu vás 
tak mohu vzít na výlet do starých časů, v nichž náš národ procházel 
zásadními změnami a zažíval obrovské radosti i strasti. Z přednášky 
se zároveň dozvíte mnoho zajímavostí z místní historie. Kromě toho, 
že polánecký spisovatel ve svých dílech často vycházel z reálných pří-
běhů našich předků, se totiž i přímo zabýval dějinami Třebechovicka.
Forma přednášky, která bude spíše autorským čtením strhujícího 
životního příběhu než prezentací holých faktů, vám mimochodem 
přiblíží i  badatelskou metodologii, a  tedy způsob práce, kterým se 
ze střípků informací skládá pestrá mozaika neobyčejného lidského 
života.
Mimo to se můžete těšit na četné úryvky z jeho tvorby i jiné souvi-
sející obrazové a zvukové ukázky. 
Bude to netradiční, neuvěřitelné a tak trochu cimrmanovské. 
Přijďte se mnou odhalit další zajímavý kus naší minulosti! Budu 
se na vás těšit v den, na který připadá výročí spisovatelova úmrtí, 
a tedy v úterý 16. prosince v 19 hodin v kulturním domě v Třebe-
chovicích pod Orebem. 

Martin Šesták

OTEVÍRACÍ DOBA TMB a IC
PROSINEC

2025
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Betlémy Vojtěcha Kubašty:
19. 11. 2025 – 8. 2. 2026
Světoznámý výtvarník vytvářel 
papírové betlémy s  mimořád-
ným citem pro detail, barevnost 
i  prostorové uspořádání. Jeho 
betlémy jsou výjimečné nejen 
svým uměleckým zpracováním, 
ale i schopností vyprávět příběh 
Vánoc prostřednictvím propra-
covaných figur a  architektury. 
Každý návštěvník si bude moci 
prohlédnout nejen hotová díla, 
ale také originální návrhy, ski-
ci a  pracovní postupy, které 
poodhalí tajemství Kubaštovy  
tvorby. 
Je nám velkou ctí, že v  našem 
muzeu budou poprvé vystave-
ny makety betlémů, které nikdy 
nebyly vydány tiskem. Teprve 
nedávno došlo k jejich objevení 
v  pozůstalosti autora. Návštěv-
níky zaujmou i  mnohonásobně 
zvětšené instalace známých bet-
lémů. 

Putování za betlémy: 19. 11. 2025 – 1. 11. 2026
Vánoční atmosférou oplývá výstava Putování za  betlémy. Obje-
víte zde krásu betlemářského umění v  jeho nejrůznějších podo-

Vánoce v Třebechovickém muzeu betlémů

bách. Seznámíte se s  bohatou tradicí stavění betlémů. Historické 
kousky doplní i  současná tvorba od  známých českých betlemářů.  

Zajímavostí je chlebový betlém Jindřicha 
Poláka z roku 1946, který se díky restaurátor-
skému zásahu dochoval až do  dnešních dnů 
i  přes jeho omezenou trvanlivost. Na  přání 
mnoha návštěvníků je opět vystaven velký 
skleněný betlém od  sklářů z  Železného Bro-
du. Pod skleněným poklopem je umístěna 
scéna Klanění Tří králů, kterou vytvořil Jan 
Roda ze dřeva brslenu. Autor se inspiroval již 
zaniklou tradicí lidových řezbářů z  Krušných 
hor, kteří na přelomu 19. a 20. století s brsle-
nem pracovali. I  další vystavené exponáty 
mají rozličné zpracování a  použitý materiál 
tak, jak to rozmanitost betlemářské tvorby  
umožňuje. 

Přejeme Vám krásné

a pohodové vánoční svátky

a vše dobré do nového roku. 
Za TMB Petra Jahnová

Na konci roku se muzeum vždy promění ve svět plný betlémů, který oplývá vánoční atmosférou. Nejvzácnější ex-
ponát muzea – Třebechovický mechanický betlém doplní dvě nové výstavy a technologická novinka. Ve spolupráci 
s Univerzitou Hradec Králové vznikly 3D skeny figurek Třebechovického betlému. Pět z nich si mohou návštěvníci 
detailně prohlédnout a zaposlouchat se do vyprávění Josefa Probošta. Tvůrce mechanického betlému se podařilo 
„oživit“ z dochovaných obrazových materiálů a v expozici je umístěna jeho digitální podoba, která k vybraným scé-
nám z betlému vypráví příběh. 

Betlém Vojtěcha Kubašty



Třebechovické Haló 	 19

Sport

T. J. Sokol Třebechovice pod Orebem
Šibřinky – poděkování 
8. 11. jsme v sokolovně zažili Středověk. Myslím, 
že každý, kdo vstoupil do středověké zábavy, se 
bavil. Nebylo Vás mnoho, ale užili jsme si to. 

Celý večer se o Vás starali nejen sokolové, ale i jejich partneři a další 
dobrovolníci, kterým patří velký dík. 
O  zajímavý program se postarala ,,Weselá kapela‘‘ pod vedením 
Mgr.  Jany Veselé, potulná skupina pod vedením Jany Jandíkové, 
manželé Dernerovi a  v neposlední řadě naše půlnoční překvape-
ní…. „bílá paní‘‘ Mgr. Martina Forejtková.  
Plakát a vstupenku vytvořila Mgr. Martina Luňáková. 

Společně jsme si zazpívali píseň,, Batalion‘,‘ a tančilo se až do rána. 
Krásnou výzdobu vytvořila Mgr.  Martina Javůrková s pomocí 
Mgr. Lenky Faltové. 
Děkujeme všem, kteří se na večeru podíleli, všem, kteří se přišli ba-
vit a tím podpořili TJ. Sokol Třebechovice p/O. 
Příští Šibřinky se konají 14. 11. 2026. Téma je dané: Hippies 
Budeme se na Vás těšit. 

Za T. J. Sokol Třebechovice 
Sokolka Marie Hájková

Došlo do redakce

Tříkrálová sbírka
2026 
Každoroční tra-
diční akce se 
v  Tř e b e c h o v i -
cích a  okolních 
obcích uskuteční v sobotu  
10. ledna 2026. Tři králové se 
vydají do  vašich domácností 
s  vinšováním všeho dobrého, 
zdraví, radosti, naděje a  lásky. 
Při setkání s koledníky budete 
mít možnost projevit svou so-
lidaritu finančním darem do  připravené pokladničky na  podporu 
charitních projektů. Největší část výtěžku Tříkrálové sbírky 2026 
bude využita opět pro hospic, který se brzy dokončí a v polovi-
ně roku slavnostně otevře ve Stěžerách.  

Zprávy z místních částí

Nepasice
Jednou větou z Nepasic 
….. v  prosinci oslaví své 88. narozeniny vážená 
sousedka Danuše TATAROVÁ. Do dalších let pře-
jeme hlavně hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

….. 01.11.2025 proběhl STRAŠIDELNÝ LAMPIÓNOVÝ PRŮVOD. 

….. 08.11.2025 proběhlo UZAVÍRÁNÍ NEPASICKÉ CYKLOSEZÓNY 
2025. To však pro nás neznamená, že je konec ježdění na kole. V pří-
padě pěkného počasí vyrážíme stále.

….. 30.11.2025 proběhlo rozsvícení NEPASICKÉHO VÁNOČNÍHO 
STROMU.

….. 05.12.2025 proběhne na  „Obecňáku“ SETKÁNÍ MIKULÁŠE 
S JEHO DRUŽINOU. Podrobnosti budou ve schránkách.

….. 13.12.2025 proběhne VALNÁ HROMADA SDH NEPASICE.

….. 30.12.2025 proběhne dnes již tradiční akce POSLEDNÍ KOPEC. 
Z  úcty k  našemu kamarádovi, který bohužel již není mezi námi, 
jsme se rozhodli pro název MERORIÁL ROBERTA TRÁVNÍČKA. Sraz 

bude na  mostě, předběžně ve  13:00 hodin, kde se rozhodneme, 
který kopec zdoláme na našich kolech. Podrobnosti budou zveřej-
něny na informačních kanálech.

….. 31.12.2025 další projížďka, tedy POSLEDNÍ VYJÍŽĎKA 2025. 
Kdo chce, může se přidat kdykoli a  kdekoli. Podrobnosti budou 
na informačních kanálech.

….. v  rámci PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU hasiči přihlásili svůj 
projekt – PŘÍSTŘEŠEK NA  HŘIŠTI. Děkujeme všem, kteří daný 
projekt podpořili. Díky Vám všem se podařilo nemožné, tento  
projekt v rámci místních částí zvítězil a v roce 2026 bude na hřišti 
realizován.

….. jelikož je toto poslední vydání v  letošním roce, 
pak si dovoluji popřát všem sousedům, sousedkám, 
sousedčatům v roce 2026 hodně zdraví, štěstí, poho-
dy. Ať se vše, na co se podíváte, co začnete zdaří tak, 
jak si představujete.

….. a jedna na konec: „Začátek je tou nejdůležitější součástí ka-
ždé práce.“ (Platón)  

Pro Haló zpracoval Ing. Stanislav Jech

Předem děkujeme za  vaše dary, přízeň a  podporu zdárného prů-
běhu sbírky.  

Za organizátory sbírky Anežka Jeníková, Alice Doksanská



20	 Třebechovické Haló

Nepasické historické fotookénko
Rok 2026 bude pro Nepasice rokem oslav. Tento rok oslavíme vý-
znamné výročí – tedy 630 LET OD PRVNÍ PÍSEMNÉ ZMÍNKY o Ne-
pasicích v historických pramenech. A zároveň to nebude výročí je-
diné, viz níže:

1836 (190 let)	 ZAČÁTEK STAVBY STÁTNÍ SILNICE
	 Z HRADCE KRÁLOVÉ DO JABLONNÉHO

1866 (160 let)	 BITVA NA CHLUMU A SITUACE V NEPASICÍCH

1871 (155 let)	 ŠKOLA OBDRŽELA PRVNÍ ŠKOLNÍ POMŮCKY

1876 (150 let)	 VÝBĚR A SCHVÁLENÍ MÍSTA
	 PRO STAVBU NOVÉ ŠKOLY

1881 (145 let)	 ZAHÁJENÍ ČINNOSTI SBORU
	 DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
	 (SBOR BYL ZALOŽEN 1880)

1886 (140 let)	 ZŘÍZENÍ NOVÉHO EVANGELICKÉHO HŘBITOVA
	 A ZRUŠENÍ STARÉHO HŘBITOVA NA „HABŘINĚ“

1886 (140 let)	 POSTAVENA PRVNÍ HASIČSKÁ ZBROJNICE

1911 (115 let)	 POSTAVEN OBECNÍ DOMEK NA ZAČÁTKU ASIE

1926 (100 let)	 POSTAVENA NOVÁ KOVOVÁ ZVONIČKA

1931 (95 let)	 ZA 50LETOU SLUŽBU V SDH JAN KADEČKA
	 DOSTAL OD ZEMSKÉ ÚSTŘEDNÍ HASIČSKÉ
	 JEDNOTY MADAILI (PŘEDÁNA 21.06.1931)

1936 (90 let)	 UKONČENA FUNKCE POLNÍHO HLÍDAČE

1946 (80 let)	 VÝSTAVBA 1. MOSTU NA SOUČASNÉM MÍSTĚ

1971 (55 let)	 OBNOVENÍ ČINNOSTI ČESKÉHO SVAZU ŽEN, 
	 PŘEDSEDKYNĚ MARTA ZEMANOVÁ

1976 (50 let)	 KE DNI 01.09.1976 UKONČENÍ ČINNOSTI
	 ZÁKLADNÍ ŠKOLY NEPASICE

1976 (50 let)	 VÝSTAVBA POŽÁRNÍ ZBROJNICE
	 ZA SAMOOBSLUHOU

1986 (40 let)	 POČÁTEK VÝSTAVBY VODOVODU

1986 (40 let)	 POVOLENA STAVBA NOVÉHO
	 (SOUČASNÉHO) MOSTU

1996 (30 let)	 VZNIK PŘÍRODNÍHO PARKU ORLICE

2011 (15 let)	 PRVNÍ A ZÁROVEŇ POSLEDNÍ TRÉNINK
	 DRUŽSTVA HASIČEK

Fotookénko, jak vypadala náves
Již dnes se těšíme na rok 2026 rok oslav a vzájemné pohody.

Pro HALÓ zpracoval a fotografii ze svého archívu poskytl
Ing. Stanislav Jech

INZERUJTE V HALÓ
Objednávku a ceník inzerce najdete na https://www.itrebechovice.cz/11/Trebechovicke_Halo/

Objednávkový formulář můžete vyplnit a odeslat on–line nebo nás kontaktujte na tel.: +420 725 069 600
a my Vám rádi s objednávkou pomůžeme 😊

Ceník inzerce je součástí objednávky a ceny pro tento rok zůstávají stejné!
Třebechovické Haló vychází v nákladu 2350 výtisků a distribuce probíhá zdarma.
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Ledce

Podzimní sázení stromků
Poslední říjnová sobota byla již tradičně věnována podzimní výsad-
bě ovocných stromů v katastru naší obce. Účastníci akce, která se 
konala už po několikáté, se sešli v devět hodin ráno na parkovišti 
na návsi, ještě za poměrně příznivého počasí.
Prvním místem, kde se letos sázelo, byla tradičně třešňová alej 
v Ledcích, kam přibylo pět nových třešní. Poté se brigádníci přesu-
nuli na polní cestu z třešňové aleje směrem k Újezdci, kde vysadili 
dalších pět švestek.
V letošním roce se výsadba rozšířila i na další lokality. Nové strom-
ky byly vysazeny také u  cesty na  Klášter nad Dědinou (pět jablo-
ní a dvě hrušně) a znovu pod statkem pana Černého (dvě švestky 
a jedna jabloň).
Během dopoledne došlo k výrazné změně počasí a poslední stromy 
již byly sázeny za vydatného deště. Brigádníci však neztráceli elán, 
přidali na tempu a krátce před polednem bylo vše hotovo.
Odměnou pro všechny byl nejen dobrý pocit z  dobře vykonané 
práce, ale také občerstvení přímo na místě – grilované klobásy, hor-
ká griotka, grog a káva přišly v chladném a deštivém počasí vhod.
Děkujeme všem, kteří si našli čas a přišli pomoci s výsadbou. I díky 
vám bude naše krajina zase o něco krásnější.

Bc. Miloš Čihák, starosta

Sázení posledního stromku, kdy všechny pomocníky zkrápěl vydatný déšť. Foto: Miloš Čihák
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Drakiáda
V  neděli 26. října jsme i  přes 
upršený víkend uspořádali tra-
diční drakiádu na  kopci Sruba. 
Před obědem se počasí alespoň 
trochu umoudřilo, zpoza mra-
ků vykouklo sluníčko, vítr fou-
kal, a  tak nic nebránilo vyrazit 
na  kopec. Jakmile jsme dorazili 
na vrchol kopce, tak jsme zjistili, 
že větru je až moc. Drobné ob-
čerstvení v podobě jednohubek 
a buchet jsme zanedlouho sbíra-
li po zemi. Pojízdný bar pivovaru 
Ovipistán je naštěstí těžký dost 
a vítr ho neodfoukl. Tímto děku-
jeme za sponzorský dar v podo-
bě výborného ledeckého piva. Draci létali, někteří však pouze chvíli, 
než je vítr utrhl nebo poškodil. Většina prstů pořezaných od vlasce 
nebo provázku se také rychle zahojila a děti si pobyt na čerstvém 
vzduchu užily. Končilo se tradičně v pivovaru.

Tvoření v klubovně
V pátek 7. listopadu jsme se v klubovně s dětmi sešli na první před-
vánoční tvoření. Vyráběli jsme stromečky ze šišek a  stromečky  
z papíru.
Další tvoření je naplánováno na pátek 12. prosince od 16.30 hodin. 
V pátek 19. prosince se bude konat vánoční besídka.

Za SDH Jitka Dědková

Podzimní brigáda na úklid v obci
V sobotu 15. listopadu proběhla tradiční podzimní brigáda zamě-
řená na úklid všech obvyklých částí naší obce. Účastnilo se jí cel-
kem 65 dobrovolníků (51 dospělých a 14 dětí), kteří uklízeli veřejná 
prostranství, hřiště a  další místa, která si vyžadovala před zimou 
trochu péče. Do  akce vyrazili vybaveni košťaty, hráběmi, kolečky 
a dalším náčiním – a jak se ukázalo, nic z toho rozhodně neleželo 
ladem. Společným úsilím se podařilo obec opět pěkně zvelebit.
Po dobře odvedené práci čekala na všechny účastníky zasloužená 
odměna v podobě klobásy, párku v rohlíku, limonády, kávy a piva 
v místním pivovaru, kde mohli dobrovolníci v příjemné atmosféře 
posedět a zakončit celou akci. Děkujeme všem, kteří přišli pomoci.

Bc. Olga Grusová, místostarostka

Nejmladší účastníci Ledecké drakiády. Foto: Jitka Dědková

Jedna z několika pracovních čet, které pracovaly po celé obci.
Foto: Kateřina Kudová

Velkým pomocníkem při úklidu Kláštera n. D. byl i nakladač. Foto: Michael Špaček 

Stručné informace z obecního úřadu
•	 Veřejné zasedání zastupitelstva obce Ledce se uskuteční  

ve  středu 17. prosince 2025 od  18.00 hodin na  obecním  
úřadu.

Připravujeme
13. 12.	 Předvánoční setkání 
	 seniorů v Bolehošti
	 od 14.00 hodin

23. 12.	 Zpívání u vánočního
	 stromu na návsi
	 v Ledcích
	 od 18.00 hodin
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Jeníkovice

Co se událo v mateřské
škole Jeníkovice
od začátku školního roku
První týden zavítal do  naší školky se svým di-
vadýlkem pan Polehňa. Děti i  paní učitelky se 
zasmály u  pohádky „O  vdavekchtivé Ježibabě Bzince“. Pak, jako 
každý rok, jsme přivítali nové děti a  jejich rodiče na  velké Květi-
nové zahradní slavnosti, kde si děti mohly zasoutěžit na  různých 
stanovištích a rodiče se mezi sebou seznámit. Vše proběhlo v pří-
jemné atmosféře a s vynikajícím pohoštěním, které připravili rodi-
če. Pan Martin Vojtíšek ze ZUŠ Jitro v Hradci Králové přijel do naší 
školky vybrat si do nejmladších oddělení nové zpěváky.  S dětmi si 
zazpíval a rozdal letáčky s informacemi pro rodiče. Předškolní děti 
navštívily v Třebechovicích pod Orebem výstavu drobného hospo-
dářského zvířectva.  Všechny děti si zahrály šipkovanou po  okolí 
spojenou s hledáním pokladu. 
V říjnu naši předškoláci odjeli linkovým autobusem do  Opoč-
na, kde se na  zámku zúčastnili mezinárodního setkání sokolníků.  
V dopoledních hodinách jsme si užili s rodiči pouštění draků 
na  kopcích za  vsí. Akce „Dýně, kam se podíváš“ měla také velký 
ohlas. Výrobky, které děti s rodiči vytvořily, ozdobily prostranství 
u školky. Nejoriginálnější výrobky, kterým daly svůj hlas děti, byly 
oceněny. 
V listopadu jsme s dětmi probrali témata bacilů a prevence nemo-
cí, pranostiky svatého Martina a  pak už se chystali na  již tradiční 
předvánoční jarmark, který letos proběhl 27. 11. 2025 v prostorách 
budovy MŠ a OÚ. Po krátkém vystoupení dětí s básničkami a písnič-
kami se rodiče s dětmi zúčastnili vánoční stezky, kde plnily na sta-
novištích úkoly a pak se mohli občerstvit v jídelně školky nebo zajít 
na jarmark situovaný do zasedací místnosti obecního úřadu. 5. 11. 
byl sběr papíru, nejlepší sběrači byli odměněni na celoškolkovém 
vyhlášení. Paní Leuchterová, soukromá fotografka, přišla 7. 11. vy-
fotit přihlášené děti ve vánočním duchu. Také jsme upekli s dětmi 
podkovy na svátek svatého Martina, které si odnesly domů, a dou-
fáme, že si doma všichni pochutnali.  

Závěrem chceme poděkovat panu Točoňovi, z Tesařství a dřevový-
roby z Třebechovic p.O., za dar v podobě krásně vyřezaného dřevě-
ného betlému. 

Eva Špriňarová 
 

Co se událo…. 
Máme za sebou krásné podzimní období, kdy se u nás tradičně ko-
nala dýňová slavnost. Děti i  dospělí si užili vyřezávání a  zdobení 
dýní a celé odpoledne provázela příjemná atmosféra. Velké podě-
kování patří také našim dobrovolným hasičům, kteří se postarali 
o občerstvení. 

V sobotu 29. 11. 2025 proběhla další milá akce, a to dětské tvoření 
v hasičské zbrojnici spojené s  následným Adventním koncertem 
dětí ze ZUŠ Střezina v jeníkovickém kostele a  tradičním rozsvíce-
ním Vánočního stromu. 

Čeká nás…. 
Přichází období, které je pro mnoho z nás nejkrás-
nější v celém roce. Vánoční čas není jen o  shonu 
a  přípravách, ale především o  setkání, zastavení 
a sdílení okamžiku. Zveme Vás na prosincové akce: 

5. 12. 2025	 Mikulášská nadílka 
14. 12. 2025	 Posezení se seniory 
19. 12. 2025	 Vánoční výroba svícnů 
 

Společenská kronika 
Hodně zdraví a  životní pohody přejeme našim jubilantům, paní 
Janě Pultarové a paní Miroslavě Vognarové. 

Všem přeji krásný adventní čas, veselé Vánoce, šťastný nový rok  
a hlavně hodně zdraví. 

Jitka Školníková
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Očelice

Dlabání dýní 
Každý rok o  podzimních prázdninách 
těší se děti z Očelic a Městce na tradič-
ní dlabání dýní. Ani letos tomu nebylo 
jinak. V  neděli 26. 10. ožila hospůdka 
na  hřišti strašidelnou výzdobou a  pro-
voněla dýňovou polévkou. Na  pro-
gramu byl krom zdobení dýní také 
halloweenský večírek, bohatý strašidelný raut, kreativní dílna pod-
zimních dekorací a na závěr bojovka. Zábavný podvečer si všichni 
moc užili. Už teď se těšíme na příště. 

Vlasta Zelená

Očelické střípky a čeští králové:
přednášky paní Martinkové
Jako v předchozích letech jsme se i  letos mohli v  naší očelické 
hospodě setkávat s bývalou kronikářkou paní Martinkovou. Ačkoli 
sama kdysi avizovala, že nechce opakovat již jednou řečené, poda-
řilo se nám ji přesvědčit k volnému pokračování přednášek z histo-
rie. Jarní cyklus „očelické střípky“ nás zavedl do  nedávné historie 
naší obce, kdy ožívaly očelické příběhy a místní svérázné postavy 
s jejich úsměvnými promluvami. Na podzim jsme pak navázali té-
matem z  českých dějin a  vyslechli si zajímavosti ze života našich 
králů. Všechna setkání spojovalo takřka neměnné posluchačstvo, 
které doslova viselo na  každém slovu vypravěčky. Za  všechny 
účastníky přednášek bych rád vyjádřil obdiv k  hlubokým znalos-
tem i poutavému podání. Paní Martinkové patří velké poděkování 
za všechny příjemně strávené večery. 

Jiří Sedláček 

Blešno

Ohlédnutí za obecními oslavami 
Je spousta věcí, které se v naší obci v uplynulém roce udály. Jestli 
ale některá z  nich stojí za  zvláštní pozornost, tak je to červnová 
oslava nově nalezené nejstarší písemné zmínky o  obci. Na  ní při-
padlo v letošním roce výročí 630 let. Celá slavnost začala v sobotu 
21. června v 10 hodin dopoledne na návsi před obecním úřadem 
žehnáním nového praporu. Ačkoliv nám byl prapor přidělen Par-
lamentem České republiky společně s obecním znakem již v  roce 
2003, dosud jsme jej neměli. Výročí jsme tak využili ke  splnění 
restu a  nechali jsme jej vyrobit. Slavnost žehnání začala pocho-
dem a  státní hymnou zahranou dechovým orchestrem ze ZUŠ 
v  Týništi nad Orlicí, který zajišťoval hudební doprovod i  v  dal-
ších chvílích. Samotný akt žehnání provedl královéhradecký já-
hen Pavel Nix. Po  žehnání následovalo představení nově vydané 
knihy o  nejstarších dějinách obce, sepsané předními historiky  

Královéhradecka Radkem Bláhou, Janou Vojtíškovou a  Danielem 
Kovářem. První dva jmenovaní knihu veřejnosti představili, poho-
vořili o okolnostech jejího vzniku a všem zájemcům ji také pode-
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psali. O  autogramiádu byl, stejně jako o  žehnání praporu, k  naší 
radosti překvapivě vcelku slušný zájem. Kdo si knihu nestihl kou-
pit, nemusí zoufat. Je stále v  prodeji na  obecním úřadě v  Blešně 
a v Třebechovickém muzeu betlémů. Během autogramiády probí-
hala na obecním úřadě také výstava osobní pozůstalosti blešenské-
ho rodáka, pilota RAF, Josefa Janeby s videoprojekcí o jeho životě. 

Po  poledni pokračovala slavnost exhibičním fotbalovým utkáním 
staré gardy FC Hradec Králové s naším fotbalovým klubem. Utká-
ní se hrálo 2 x 20 minut a  dopadlo smírně 4:4. Za  starou gardu  
FC Hradec Králové nastoupili Milan Frýda, Luděk Jelínek, Radek 

Hrubý, Pavel Dapecí, Michal Lesák, Miroslav Bartůněk, Josef Ringel, 
Filip Klapka, Radim Holub a  hosté Martin Kejř s  Matějem Čížkem. 
Speciálním hostem byl místopředseda představenstva FC Hradec 
Králové Ing.  Milan Přibyl, s  nímž bylo možné pohovořit o  součas-
ném stavu hradecké kopané. O čestný výkop se postaral jeden ze 
zakladatelů našeho hřiště a místní sportovní ikona pan Jan Novák. 
Po  skončení utkání proběhly dětské soutěže s  hradeckými legen-
dami o ceny s fotbalovou tématikou. 

Poté následoval, rovněž na  hřišti, folkový trojkoncert odehraný 
všem místním velmi dobře známou kapelou Rybaryb, skupinou 
Jinotaj a  legendárním Milošem Dvořáčkem. O  fotbalové utkání 
i o koncert byl ještě větší zájem než o dopolední program. Počasí 
nám přálo, slunce pralo chvilkami až moc, takže chutnalo i  pivo. 
Nejmenší návštěvníky potěšil kolotoč se skákacím hradem. Kro-
mě toho přinesl odpolední program také řadu příjemných setkání 
po letech. Naopak o dost slabší byla oproti očekávání účast na ve-
černím big beatu v hostinci U Janků, kde zahrála královéhradecká 
stálice Na 3 kusy. Snad i díky únavě z pestrého celodenního progra-
mu. Celkově se ale oslava vydařila. Všem, kteří se na  její přípravě 
a průběhu podíleli, patří velký dík. Chvilkami to bylo v mnoha ohle-
dech docela náročné. Ale kdo ví, třeba najdeme záminku ke konání 
něčeho podobného i v dalších letech. 

Připravuje se
V  pátek 05.12. od  17:00 na  hřišti slavnostní 
rozsvícení stromečku s  ohňostrojem a  pří-
chodem čerta, Mikuláše a anděla. 
V  sobotu 06.12. v  18:00 v  hostinci U  Janků  
Kytarový betlém Matyáše Brauna – adventní koncert kytarového 
orchestru ze ZUŠ Jaroměř pod vedením Miloše Dvořáčka
V sobotu 10.01. 2026 Tříkrálová sbírka.
V pátek 12. 12. v knihovně vánoční tvoření z papíru technikou 
scrapbooking s paní Katkou Zilvarovou.

Mgr. Miloš Buroň
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Běleč nad Orlicí

Podzim v Bělči nad Orlicí 
Podzimní dění letos odstartovalo 18.10. setkáním bělečských se-
niorů. Jako každý rok proběhlo v táboře, a tentokrát za hudebního 
doprovodu harmoniky. Sousedé se pobavili a vzájemně si popoví-
dali nejen o uplynulém roce.  
Proběhl také další Hospodský kvíz. Družstva, doplněná i  členy 
z okolí, soupeřila ve všeobecných znalostech, historii, ale i v oblasti 
sportu a aktuálního dění. 
Na konci října se začaly v mnoha domech horečně připravovat 
dýně na další, již 14. ročník Bělečské dýně. 1.11. odpoledne se sešlo 
mnoho sousedů v parku. Někteří přinesli své výtvory, které se daly 
nazvat uměleckými díly. Ostatní dorazili tyto výtvory obdivovat, 
posedět u táboráku a popovídat si se sousedy. V letošním roce se 
sešlo 22 výtvorů, některé i z více dýní. Podle pravidel, dostal každý 
přidělené pořadové číslo a  místo u  jedné lípy. Další z pravidel je, 
že dýně musí být „lucernou“, musí svítit. Někteří vsadili na svíčku, 
jiní již na moderní světýlka. Ve chvíli , kdy se setmí a všechny dýně 
svítí, vyrazí tří až čtyřčlenná komise hodnotit. Protože komise musí 
být nezávislá, nesmí mít žádnou dýni a ani znát tvůrce jednotlivých 
výtvorů. Letos se na  druhém a  třetím místě umístily dva výtvory 
se stejným počtem hlasů, takže probíhalo druhé kolo hodnocení. 
Tentokrát byly skutečně nádherné dýně, na které se ještě další tý-
den jezdilo dívat množství lidí i z Hradce. Věřím, že díky zastupiteli, 
panu Šebovi, tato krásná tradice nezanikne. 
Kromě společenských akcí byla dokončena výstavba plánovaného 
úseku ulice k hájovně. 

Jílovice

Poslední říjnový den patřil v  Jílovici již tradičnímu „Dýňování“. 
Děti se sešly pod venkovním přístřeškem v hospodě Na Ohrádce, 
kde s nadšením dlabaly a zdobily dýně všech velikostí. Ty se staly 

světelnými strašidýlky na  začátku stezky odvahy. Následující den 
započal po  setmění v  parku u  pošty lampionový průvod. Počasí 
strašidlům přálo, účast byla hojná, což jasně ukazuje, že v  Jílovici 
vyrůstají děti, které se jen tak něčeho nezaleknou. Jakmile se se-
tmělo, přivítal všechny zúčastněné Smrťák a poté se vydal světelný 
průvod dětí v nápaditých kostýmech s  lampiony v rukou směrem 
k lipové aleji. Tam na ně čekala jako každý rok stezka odvahy plná 
skrytých strašidel a úkolů, které prověřily jejich statečnost. I přesto, 
že v  lese číhali i  čerti, všechny děti se nakonec vrátily domů, což 
je samo o sobě malým zázrakem. Po úspěšném zdolání strašidelné 
stezky se všichni hrdinové i  jejich doprovod mohli posilnit, opéct 
si buřtíky a zahřát se teplými nápoji. Velké poděkování patří všem, 
kteří se na  přípravě akce podíleli. Děkujeme strašidlům za  straši-
delné vzezření, farmě Polák z Lochenic za obří dýně a paní Jindřiš-
ce Špačkové za  krásné malé dýničky, dále manželům Barcíkovým 
z hospody Na Ohrádce, kteří se postarali o čaj a výbornou dýňovou 
polévku. Za  finanční podporu děkujeme jílovickému Obecnímu 
úřadu a  Spolku zahrádkářů Jílovice. Velmi děkujeme fotografovi 
Pavlu Kovandovi za nádherné snímky. Těšíme se zase za rok!  

Za Spolek zahrádkářů Jílovice Markéta Benešová a Petra Rezková 
 

Společenská kronika 
Dne 10. 11. oslavila své 75. narozeniny paní Mi-
lena Zemánková. V měsíci prosinci oslaví své 
krásné životní jubileum 80 let paní Ludmila 
Štibingerová a  75 let pan JUDr. Lumír Thiel. 
Přejeme jim pevné zdraví, mnoho životního 
elánu, spokojenost a lásku jejich nejbližších. Ať je každý den napl-
něn radostí a dobrými lidmi kolem. 

Iva Ježková, kronikářka obceStezka odvahy 2025



Třebechovice
Pitrova 1319, 503 46 Třebechovice p. Orebem

INZERCE




